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hova a lap szellemi rész 
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dendők.

Kéziratok nem 
adatnak vissza.
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hirdetmény.
Alőlirotlak Szarvas nagyközség közponli 

választmányának képviselelében a 3/900 szám 
alalt hozott határozat érlvlmcbfnezennel közhírré 
tesszük, hogy az 1901-ik évi országgyüléí-i kép­
viselő választók névjegyzékének kiigazításánál 
a földadó minimum 38 korona 84 fillér szóval 
is liurininc/.három korona 84 fillérben állapítta­
tott meg.

Az összeíró kiild< ttség a névjegyzék kiiga­
zítása iránti munkálatait Szarvas nagyközség 
tat ács-terinében lolyó évi márczius hó 19 én 
kt/.di meg délutánonként.

Az érdeklődők az összeíró küldöttség el­
nökénél jelentkezhetnek.

Szarvas, 1900. márczius hó 17-én.

Április 5 cn i szar í asi í. korosztátybeliek 
mind és az önkénlesek

Április 6-án a szarvasi II. és III. korosz­
tálybeliek.

Április r-én az öcsödi cs kondorost I II. 
III. kői osztálybeliek mind, az önkéntesek és a 
megvizsgálandó apák.

Apiilis 9 én a békés szentandrási I. II. III. 
korosztálybeliek mind az önkéntesek a megvizs 
gálandó apák és az összes idegenek.

A sorozás mindenkor reggel 7'/a órakor 
veszi kezdelét.

Felhivatnak ennélfogva az állitáskölclesek, 
hogv a mondott helyen és időben tisztán öltöz­
ködve bot nélkül jelenjenek meg.

Szarvas, J9U0 márczius 1.
Az Ciőljáruság nevében :

Salacz Józsefi
 jegyző.

1H7Í, 
1DOu

A központi választn.ány nevében :
L i s k a Janos, Melis János,

kpv- jegyző.________ kpv. elnök.

iki ^zarvas nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény.
Alőliiott községi elöljáróság ezennel köz­

hírré leszi. hogy a szarvasi sorozó járáshoz 
taitozó 1877, 1878 és 1879. évben született 
állítás kötelesekre vonatkozólag a lősorozás 
Szarvas község tanácstermében az 190ü évi 
é\i április hó 5, 6, 7 és 9 ik napjain a követ­
kező sorrendben fog megtartatni .*

Qjuiin. ruejjüu porteKat.
Hatalmas mozgalom az, amelynek ez 

jelszava mint csatakiáltás immár végigharsc 
az egész országon. Három évtizednek kelle 
- az alkotmány ujraéb edí-se óta a loml 
nernzeltest fölött elvonulni, mig annak ludatái 
ébredtünk fel, hogy hazánk életnedvét idege 
nemzetek szívják ki.

Szabadságharczunk dicső volt! De nei 
lesz kevésbé fenséges az a küzdelem sem, m< 
iyet most kell megvívnunk, ha akarunk rnagyt 
rokul is megmaradni a miveit államok csalát 
kötelékében.

Most láttuk már, a történelem tanúság

Hl 0 2 Ä*

Bosszú.

_ P*8*'-1 110 bánts I Ne üss, ne kínozz, nagyon fáj. 
Az isten szerelmére, kérlek, no üss .’ Bovallok mindent 
. . . Megmondok mindent, ami szivemet nyomja, tudom, 
bo.vy bűnös vagyok, de engem nem érbet szemrehányás] 
me t Isten látja lelkemot, hogy mindennek te vagy az

Az Isten szent nevére kérlek, hagyj Lékét, anyám 
se .autóit kis lány koromban, pedig eleget vétettem

n°’ Mi"dcnt utegraondok, mindent bevallók, igen, 
igen, beszelek, csak ne üss, ne bánts.

Igen, igen, minden igaz, amit beszélnek, igaz az 
is, ami a levélben áll, de engedj szóhoz jutnom.

Tudom azt is, hogy a levelet ki irta : Alföldi 
Béla. Legkedvesebb barátod. Szabó Géza eljegyzésén 
történt

Te magad mutattad be őt és Borsodi Gyulát, azt 
mondottad, jó barátaid. Átkozottak legyenek az ilyen 
jó barátok.

Kérlek, könyörgöm, hallgass meg előbb. Aztán 
itelj. Alkalmazd velem szemben a kínzó eszközök Jog­
bor zasztóbbikát, vagy a gyalázat legesiinyább nemét, 
de kéri. k, összetett kezekkel könyörgöm, hallgasd meg 
a te szerencsétlen áldozatod utolsó védekezését. Mind­
két barátod ismeretségünk után stirün látogatott cl 
hozzánk, daczára annak, bogy nagyon jól tudták, bogy 
nap közben hivatalodban vagy elfoglalva. Mindég talál­
tak okot és módot a látogatásra, hogy távollétedben 
engem szerelmi vallomásaikkal ostromoljanak. Te vakon 
bíztál bennük, Listái barátaid őszinteségében, én pedig 
nem akartalak panaszaimmal zaklatni, nem akartam

Í boldogságunkat odavetni martalékul az ilyen kicsinyes 
dolgokért Nem tartottam szükségesnek a te beavatko­
zásodat, mert elég erősnek és becsületesnek éreztem 
magamat, hogy a két tolakodónak ellentálljak, hogy 
no engedjem általuk feldúlni szerelmünket, boldogsá­
gunkat, Hiszen, mi szükségem lett volna arra, hogy 
megcsaljalak ? Hiszen úgy szereltelek, szerelmed oly 
őszintének és oly igaznak látszott, hogy pótolni soha 
senki, de különösen ők nem lettek volna képesek.

Vasárnap délután volt . . . A templomban voltam. 
Siettem haza, hogy téged minél előbb megláthassalak, 
hogy a vasárnap délutánt együtt töltbeesük, a mikor 
hozzám csatlakozott Alföldi. Megengedtem, hogy elkí­
sérjen. Oh bárcsak no engedtem volna, akkor ma bol­
dogabb volnék. Tudom, hogy a nő olsőreiidü kötelessége 
bizalommal és őszinteséggel viseltetni férje iránt. Nem 
szóltam, niegalt.'irtalak kímélni tégedet, de különösen 
családi boldogságunkat. De neked is tudnod kellett volna, 
hogy ezen kötelezettség téged is terhel, te mulasztottad 
el első sorban, ez törte össze boldogságunkat, ez terem­
tette meg boldogságunk romjait, ez szülte szerencsét­
lenségünket, a molyon segíteni, a melyen javítani ma 
már késő.

Késő, nagyon késő, mórt végtelen boldogságunk 
közepette nem láttam benned mást, mint a jellem és a 
férfi mogtcstesiilésót, szerelmed láryoit borított szeme­
imre, vakon hittem szavaidnak, nem láttam, nem akar 
tam látni tetleidot, melyek világosságot áraszthattak 
volna szemeim olé, melyek rávezethettek volna a szo­
morú, a rideg valóságra. Mástól kellett megtudnom a 
valót, barátaid legkedvesebbiko vezetett oda, a hol 
összetörött boldogságom van eltemetve. — Ne szólj !

Tudom, hogy hosszadalmas vagyok, sajgó szivem 
utolsó kifakadása ez, nem szemrehányást akarok tenni,
fájó lelkem nyöezőrgóse ez, csupán. De rátérek a 
tárgyra.

szerint — édes magyar hazánkat dicsőségben 
és megaláztatásban, fényben és gyászban egy­
aránt és nem uj az a mozgalom sem, mely 
most jelzőként újból azl harsogja felénk : ,n e 
vegyünk idegen portékát!

Nem uj dolog ez : még a múlt század negy­
venes éveinek nagyjai hangoztatlák a jelszót 
először. Legyen áldva érette a nevük !

1842-t illan akkor. Líraink viseiete idegen, 
nyelve is alig magyar, a magyar nyelv apostolai, 
a dicsőséges irói gárda már azonkori hallhatat- 
lanjai utat törnek a zengzetes magyar szónak a 
szivekhez, elmékhez — de mivellségünk nagy­
jában még idegen. Ekkor zúg végig az országon 
a Zemplén vármegyei köznemes fiskális ébresztő 
szava : „amit itthon készíthetünk, idegenből ne 
vegyünk, mert az halálos bűn !« És megalakul 
a »Védegylet," lelkesedést gyújt a szivek­
ben, uj gazdasági életre ébred az ország, rövidre 
igaz, — mert csakhamar elfullad ez is a patak­
ként omló vérlengerben . . ;

Félszázadnál több múlt el azóta. Hazánk 
alkotmánya újra felszabadult ugyan ez ember­
öltő alatt, de gazdasági erői még mindig le 
vannak lánczolva. Vajon felszabadulnak-e ezek 
is ? Hiszen egy nemzet szellemi, erkölcsi és 
anyagi élete azon fordul meg, hogy szabadon 
mozoghasson, tetszése szerint járhasson a maga 
lábán.

Van-e elég erő és kitartás a magyarságban 
arra a szívós küzdelemre, mely reá várakozik, 
ha elakarja érni azt, hogy a magyar iparczik- 
keknek e hazában fogyasztó piacokat teremtsen,

Alföldi beszélgetés közben ismét rátért örült sze­
relmére, örült udvarlásait annyira untam már, hogy ott 
akartain hagyni.

Figyelmeztettem esküin szentségére, s hogy férje­
met szeretem, hogy őt senkiért soha semilyen körül­
ményük között megcsalni nem fogom.

Szemrehányást tettem neki ocsmány ajánlataiért s 
figyelmeztettem, hogy becsületes asszony vagyok a 
kinek kötelessége eszményképét férjében feltalálhatni.

Asszonyom ! szólt Alföldi — úgy, tehát önnek 
férje eszményképe ? Önnek eszményképe az az ember, 
a ki önt megcsalta. Ön nem akarja hűségét megszegni 
azzal az emberrel szemben, aki nem érdemli szerelmét, 
aki méltatlan hűségére, aki megcsalta, mielőtt az oltár­
hoz vezette volna, aki szerelmet esküdött önnek akkor, 
a mikor a másikat siratta.

Szerencsétlenné tett tisztességes szülők ártatlan 
gyermekét akkor, mikor önt oltárhoz vezette, megcsalta 
önt akkor, mikor a másikat végtelen szerencsétlenségé­
ben keblén magzatával ott hagyta azért, hogy egy jobb, 
egy jövedelmezőbb házasságot köthessen.

Asszonyom ! Férje, eszményképe, a tisztességes 
emberük legiis/.tességvsebbike, hallgasson meg, ez a 
tisztességes ember, ez volt képes arra, hogy szerelmi 
vallomásaival egy áitatlan gyermekleányt meghódítson 
magának, szeretőjévé telte, megfosztotta tisztességétől 
és becsületétől, aztán ott hagyta szőreimének élő zálo­
gával és megkötött egy jövedelmezőbb házasságot.

Uram ! szóltam hozzá, ön nincs hivatva férjem 
becsületére bírálatot gyakorolni. Hazugság a mit állít. 
Hitem oly erős volt, hogy azt gondoltam, határozott 
fellépésemmel ieálczázom Alföldit ; bocsánatkérést vár 
tam, ebben azonban tévedtem,

A gyanú homálya már megvolt, biztosat akartam 
tudni, hogy férjem régi tisztességében álljon előttem, s



— ha elakarja érni, — ami ettől függ — hogy 
felvirágozxék a magyar ipar.

Fel kell rázni tunvaságából az egész magyar 
társadalmat és megindítani minden vonalon az 
akcziót, mely csak hosszú és kitartó küzdelem 
árán végződhet diadallal Hiszen a magyar köz­
életnek van talán egyébb tartalma is, mmtegy- 
egy kis öblös hangú választási lelkesedés ? Vagy 
csakugyan igaz lenne, hogy a felszabadult alkot­
mányos élet gyakorlásában nyitott szellenlyükön 
elpufogfatjuk minden nemzeti erőnket és igy 
lelohadva, a nemzeti vagyonosodás, a gazdasági 
érdekek, a magyar ipar védelme iránt már tel­
jesen érzéketlenek vagyunk?

Hol és kik kezdjék meg azt a mozgalmat, 
mely megteremthetné a magyar ipart és felsza­
badítana bennünket a reánk erőszakolt gyámság 
alól ?

Mindenütt és mindenki ! Az egész magyar 
társadalom mozduljon meg egyszerre, — mind 
akiben lélek van, akinek keblében magyar szív 
dobog !

Kezdjük azon, ami már van, — magyar 
ipirczikk, épen olyan jó, épen olyan olcsó mint 
a külföldi, — amit azonban eddig 'mellőztünk, 
mert--------magyar.

Csak egyetlen példát hozunk fel, a gvufát. 
Ezt a világraszóló tanálmányt magyar embernek, 
a szabolcsmegyei születésű Irinyinek köszönheti 
a világ. Persze, nem ő, nem is valami más 
magyar vállalkozó, hanem egy bécsi gyáros 
szerzett belőle milliomos vagyont. Sebaj! — De 
az bizonyos, hogy ma már nagyon sok gyufa­
gyár van hazánkban és a magyar gyufa min­
den tekintetben van olyan jó, mint akár az 
osztrák gyárak „Crocodil Zünder“-je, akár a 
svéd gyufája.

És Magyarországon mégis több osztrák 
gyufát gyújtogatnak meg. mint magyart, daczára 
annak, hogy például egy magyar gyufás — 
hogy gyártmányainak nagyobb kelendőséget biz­
tosítson — tiszta jövedelme 5 Százalékát az 
Emké-nek ajánlotta fel.

Lehet, hogy a piros-fehér zöld színek ösz- 
szetétvle, a mivel a magyar gyű fásskatulyák 
borítva vannak, nem olyan ékes, mint az osz­
trák gyufás skatulyák kiállítása, — de végre is 
ez csak nem ok arra, hogy ne hasznú juk 
inkább a legalább is ugyanolyan jó minőségű 
magyar gyufát ?

hogy megbüntethessem a vakmerőt, ki férjemet talán 
csak azért vádolja, hogy hálójába kerithossen. Tóvodtetn. 
Alföldi nem tágított, s vilialkotott arra, hogy megmu­
tassa nekem a szeteucsétlenul járt anyát gyermekéve! 
együtt. Én akaratlanul követtora, Egy külváros pinkos 
métájába veeetett, ott bemouttink egy rozzant bérház 
udvarára, as udvaron egy csomó gyermek játszott. 
Alföldi oda ment közéjük, kiválasztott egyet s oda­
hozta hozzám.

Asszonyom ez a térje gyermeke, ha nem hiszi, 
várja meg az anyját, küun íves valahol, mert nem 
látom a szobájában.

Ez férje gyermeke. A pár szó szivemig nyilaiéit, 
éreztem, hogy o pillanatban boldogtalanná lettem örökre, 
azt hittem, hogy szivem darabokban hull ki keblemből 
Nem volt időm soká töprengeni, ép jött az anya. Utána 
mentem a lakásba. Alföldit künn hagytam, hogy múlás 
•on a gyermekkel, a te gyermekeddel, ha oly jó 
barátod.

— Kié azon gyermek ? — kérdeztem, mikor benn 
voltnnk a szegényes de tiszta szobában. —

— Az enyém — válaizolá. —
— Do ki az atyja ?
A nő elpirult, lestitó szóméit z nem szólt.
— Ki az atyja ? — ismétlem — jogom van kér­

dezni. A nő hallgatott.
— Az az ur ott azt mondja, hogy a gyermek 

atyja az én férjem. Asszonyom ! minden szentekre ké­
rem. könyörüljön rajtam, czáfolja meg a rágalmazó 
< rnber állítását, sajnáljon meg szerencsétlenségemben és 
már le akartain térdelni, azon nö előtt, a kit megcsal­
ni, te érted, a te becsületedért.

— Nem asszonyom ! — válaszolá — barmiul kér 
i*. gyermekem atyját n«m nevezem meg, mert öt még 
r a is szeretem, mint akkor, mikor első szerelmi valló­

it ását tette, szerelem akkor Is, ha százszor vétkezetti j»

Tanuljunk a csehektől Látjuk, hogy ezek 
a hasonlíthatatlanul jobb és mindenek füiütt <í ló 
magyar lisztet bojkottáltak.

Hát a mi kereskedőink nem tehetnék ugya­
nezt, — hogy a felhozott peidánái maradjunk 
a külföldi gyufával ? Biztosítjuk őket, hogy ha 
ezt tennék, ha csak magyar gyártmányt tarta­
nának, — senki ezért külföldről közvetllcnü: a 
gyufaszükséglotét nem födő/ né.

De hadd térjünk vissza a kérdésre.
Hazai iparunk fellendülésének egyik legna­

gyobb akadálya, hogy a magyar fogyasztó kö­
zönség és kereskedőink sem érdaslődnek ;i ha­
zai gyártmányok iránt és ennek folytán nem is 
ismerik eléggé a hazai beszerzési lorrásokat.

A m. kir. kereskedni múzeum igazgató­
sága — a szerkesztőségünkhöz is beküldött 
körlevele szerint — ezt az akadályt kívánja 
elhárítani az olyan kiállítások sorozatának ren­
dezésével, amelyek — minden látványosság nél­
kül — tisztán csak a hazai ipari termékek 
beszerzési forrásait ismerteti és azok terjeszté­
sét czélozza. E kiállítások sorozat a május hS 
elején nyílik meg a fővárosi városligeti ipán-tár­
nokban, a lottó, szövő, ruházati «í- bőrdíszmű 
kiállítással.

Úgy tudjuk, hogy ezekből a czikkd.ből 
igen szép fogyasztás van nálunk Ne s uttá ják 
tehát kereskedőink a költségű és fár.idisft; o!. 
Hiszen ez időlájt úgy is bevásárló útra mennek 
Becs fele. Szánjanak ki Budapesten, nézzék in eg 
azt a Kiállítási, hálha találnak olt arra érdemest, 
hogy üzletükben megliono.-iisák ?

Azt hisszük, akármily szokott is már a 
sablonos űzi. li hirdetés, mely azt mondja, hogy 
X, Y. hazaérkezett héc-i bevásárló ű*j thói ; nem 
lesz az éppen visszatetsző, ha ezttíán ezek a 
hirdetések igy hangzanak is :

wVisszatérve a budapcsii ulamból. hol 
figyelmesen tanulmányoztam a rn. kir kereske­
delmi miniszleriutmtí/k magyariparczikkel bői 
rendezett kiállítását, van szerencsém a t. közön­
ség b. tudomására hozni, hogy e tanulmány 
alapján üzletemet a következő czikkekbő! . . . 
magyar ipari termékekkel láttáin el . . s!b.a

Próbálják csak meg a kereskedőink : meg­
lássák, nem ie-z káruk benne

Előfizetési felhívás.
TiszlelcUel kérjük mindazokat, kiknek elő­

fizetése az évnegyed végével lejári, hogy előfize-

léseiket mielőbb megújítani szíveskedjenek 
nehogy a lap szétküldésében akadályok merül­
jenek fel. Az előfizetések legezéiszerübben 
postautalvány utján eszközölhetők.

Előfizetési feltételek:
Helybenházhozhordvavagy \ idékre postán küldve

Egész évre .... 10 kor. — fül-
Fél évre...................... 6 kor. — fill.
Negyed évre .... 2 kor. 50 fill

Szarvas, 1900. ápril 1-én.
_____________ ______________ A kiadóhivatal.

Újdonságok.
— Képviseleti közgyűlés. Szarvas község kép 

viselő testületé ápril bő 3úi d, a. fel 3 órakor a köz 
•égháza tanácstermében közgyűlést fog tartani. A köz 
gyűlés tátgysorozata a következő: 1. Elöljárói jelentés 
a kórház építési költségre vonatkozólag. 2. Az ellitlá 
lusAs folytán megüresedett közsigi füpénztárnoki állás 
betöltése iránti intéskedés. 3. Az első jegyzői állás 
javadalmazásának megállapítására vona'kozó bizottsági 
jelentés. 4. Szombati Erzsébet és leánya Zsuzsanna 
illetőségének megállapítása.

— Pénztárvizsgálat. A békési egyházmegye 
özvegy-árva segélyegyletének számvizsgáló bizottsága 
f. hó 28-án tartotta ülését ntü Veres József espe es 
és ngoj H a v i á r Dani, felügyelő, elnöklete mellett. 
A bizottság tudomásul vette Moc.skónyi József számvevő 
jelentését, melyben Z v a r i n y i János pénztáros 
1891). évi számadásainak felülvizsgálatáról számolt be. 
Úgy ezen jelentés, mint saját beható vizsgálata alapján 
H bizottság a pénztárosi jegyzőkönyvi elismerése mellett 
a további felelősség alól va'ó felmentésre ajánlja az 
eg\bái21 gyei küzgyü'ésnek.

— A harmad vége. A helybeli főgymnásimbaii 
a jövő héten t- jezödik i>o a második harmad. A tanári 
kar értekezlete folyó hó 2 ári állupitja meg a tanulók 
osztályzatát, s folyó hó 7-én d. c. 11 órakor osztja ki 
az értesítőket.

— Esküvő Richter Antii cs. és kir. 101 gy. 
ezredbvli százados inárcz. 2G án tartotta esküvőjét a 
kundorosi ev. templomban bájos m< nyasszonya gecz l 
falvi Bajcsy Mariskával Iba e-v János birtokos és csabai 
nyug. állatorvos leányává1. Az o«'<o s tanaj ként Kilos 
Bálint usabai íögymnasiuiiu i.aiiár és Fekete Kálmán 
kotidoroii takarékp. tisz:visolö szerepeltük. Az ifjú pár 
Kondoroson alapított magának úi otthont.

— Az Árpád szálloda megnyitása. Főváros: ele­
gánsával Újonnan renovált s berendezett Árpád szállo­
dát az uj bérlő ma reggel megnyitotta, a bérlő a kö­
zönség kényelmére nagy áldozatokat hozott, számítván 
arra, hogy ezt a közönség méltányolni fogja. Mi hisz- 
szflk, hogy ha a közönség jó bánásmódban részesül, 
az uj bérlőnek panaszra nem lesz oka. A szál oda vezetője 
Schön fo I d Mihály lesz. kinek vendéglő vezetésé- 
beni nagy jártasságát a szarvasi közönség előnyösen 
ismeri. Reméljük, hogy Schönfeld MibUy mint 
üzletvezető minden lehetőt el log követni, hogy a kö» 
zönaéget állandóan magához húditsa. Itt megemlítjük,

ellenem, ha elhagyott, ha más nőt is vezetett oltárhoz. 
S ha visszatérne hozzám, megalázva, elsülve, kehiében 
égő fájdalommal, letörölném a könnyeit, csókjaimmal 
mosnám le n piszkot róla, In* nyomorék lenne, duK'nz- 
nék érette kétszeres érövéit az éjjelt n.apaliá tenném, 
mert még most is szeretem, szerelni fogom mindaddig 
mig lelkemben a szeretet egy parányi szikr.ja él, s az 
nem a'szik ki mindaddig, mig szétmarczaugolt szivem 
dobbanni fog . . . szerelni fogom éltem legutolsó pilla- 
iiataig, mert ö gyermekein atyja. S ha ön lenne asszo 
nyom véletlenül a neje, ha ön lenne az, akit most 
boldogít, százszor inkái nein mondanám me;;, m> rt 
nem .akarom, hogy számon kérje tőle vétkét, mm *ka 
rom, hogy icldnlja talán feltalált boldogságát. Ha ö 
elluh d«ttf elhagyott is, mindennap imádkozom érte a ha 
enyémet a Telkes nőét nem hallgatja meg az ur meg- 
hshgatja az ártatlan gyermekét, ki szintén mindennap 
elmondja, óvd meg uram istenként a papát minden 
bajtól s add meg a mi mindennapi kenyerünket.

Hallod, a gyermek, a te gyermeked imádkozik 
atyja bűnéiért.

anyagai nőm roogyek sémin 
Hirtelen egy gondolat villant meg agyamban, az an 
ki imádkozni tanúja gyermekét atyjáért, bizony 
megmondta neki nevét is. Okos kis 5 éves fiúcska" 
szőke göndör fürtökkel. Kirohsntam a szobából egye 
son a gyermekhez, kit » jó barát már ott hagyott, 
játszott az ártatlan a többivel.

Mi a neved kis fiacskám ?
Mielőtt az anya, ki észrevette szándékomat i 

nam metre megakadályozhatta volna, bátrau kimond
Nagy Pistike Nagyok.
Uram ! Ez az asszony, gyermekének anyja, i 

csak atyja vezeték nevére tanította inog, hanem az 
keresztnevével is felruházta.

. . . Hogy milyen körülmények között és milyen 
állapotban kerültem haza? Arra már ttom emlékszem. 
Do itthon volt elég időm terveket kovácsolni a bosz- 
szura.

Mert megakarlain uratn bo-tszuini ; nem a velem 
szemben elkövetett eljárását, hanem bosszút akartam 
állani asért a szegény ártatlan gyermekért, a kinek 
elfelejtett becsületes nevet adni, a kit atyja, cdos atyja 
tett árvává. B/sszut akartam állani, megakartam torolni 
bűnét azért a szerencsétlen asszonyért, a kit megbecs 
telvnitett, megfosztott tisztességétől, a kit oda dobott 
gyermekével, az ön gyermekével együtt a nélkülözés 
nek, a nyomornak, a tisztességes emberek megveté­
sének.

Hit bűnös az a nö, a ki elhagyta szülőit, a ki 
megfeledkezik mindenről, a mi a nőnek szent, nem 
hallgat senkire, semmire, mert hisz szerelmesének 
hazug szavaiban találja tel mindazt, a mi öt boldoggá 
teheti ?

Hiszen nem áruba bocsájto’ta, hiszen nem úgy 
dobta el becsületét, úgy raboltak el tőle, ön rabolta el, 
hogy azt sárba taposva, martalékul dobja a inegsommi 
»ülésnek, az cleilllésyck.

Bosszúm sikerült, szeretője lettem annak az 
embernek, a kit szivemből gyűlölök, csak asért, hogy 
megháláljam gazságát, hogy boldogtalanságom teljes 
legyen.

Ur«un ! Ön megcsalta, elhagyta c szcronciétlen 
nőt, én megcsaltam s elhagyom önt.

Akar bántani ? Tessék, itt vagyok, üthet, avagy 
l>a úgy tetszik, öljön meg, nyugodtan halok meg, mert 
hivatásom be van fejezve, tudom, hogy bűnös vagyok, 
de boszut álltam. Isten vele.

A férfi, lelkében megtörve dőlt a psmlagrs, ke­
servesen siratta az asszonyt.

Vájjon melyiket ? Fenyő L. Sándor.
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hogy az Árpid szálloda díszes festését Wander 
stein Mátyás helybeli jónovti festő és másoló 
készítette.

— Halálozás. D e m c s á k János városunknak 
köstiaztu'ethen álló föpónztárnoks hosszas s súlyos be 
tpgség után 53 éves korában márczius 28án délelőtt 
elhunyt. Temetése nagy részvét mellett márczius 29én 
d. u. 3 órakor ment végbe az evang. egyház ezertattása 
szerint. Nyugodjék békében.

— Megőrült. Elek Pálné Pekárik Anna kondo 
rosi napszámos asszonyon a napokban az elmezavar 
tünetei mutatkozván, amint állapota dühöngüvó fokozó­
dott, a községi orvos Dr. Dezső Antal a gyulai téboly­
dába szállitatá. Itthon egyetlen leánya és betegségben 
siulo férje aggódnak a szerencsétlennek sorsa miatt.

_ Közgyűlés. A komiul ősi ev. egyházközség ma
közgyűlési tart egy uj iskolának létesítése valamint a 
leltár helyesbítése tárgyában.

— Halálozás. Kondoroson a napokban két érde­
mes családra nehezült a gyász : Viszkok János egyházi 
gondnoknak és Mravik György régi gondnoknak is a 
teles ige elhalálozott.

— Húsvéti szünidő. A helybeli lőgymnásiuinban, 
a vele kapcsolatos taiiiióképzöbon és gyakorlóiskolában, 
valamint a polgári leányiskolában is a húsvéti szünet 
április hó 7"éu délben veszi kezdetét, s április 18 in 
ér véget.

— Meghívó. A szarvasi iparom ifjak őnképző köre
1900. ápril. 1 ti án azaz Hútvét inásodnapján saját 
pénztára javára a „Központi szálloda1' termeiben serpv- 
tin és coiiiettivel egybekötött zártkörű láiiczmulalságoi 
rendez, Belépti díj : Sumélyenként 1 korona 20 filler 
Csiiádjcgy 3 korona. Kezdete 7 órakor. Feiülfizetések 
köszönettel fogadtatnak s birUpilag nyugiáztat nak.

— A képviselőválasztás 1 fuvardíjakról alkotott 
vármegyei szabályrendeletet a in, kir. bel ügy minister 
több észrevétellel pótlás végett visszaküldotie a várme­
gyéhez. Az elrendelt pótlás.k a többi vármegyék sza­
bály rciideleieivel való összhangba hozata la és leginkább 
a szövegezésre irányulnak.

— Kondoros jubileuma. A virágzó Lókésmogy- i 
község, m lynek d riK biráját négy héttel ezelőtt 
<9 Felsége a koronás aranykeresztel liinlette ki, lélek 
emelő ünnep lyro készül. Komloro* közs- go folyó év 
május havában lühi be fennállásának huszonötödik évéi, 
moly alkalommal a köz-ég nagyszerű népünnepélyt 
rend. z. U;yanukkor f'*gja Üére/.y Fercncz birú mnlléro 
tűzni dr. Lukács György Iléktósvármcgye főispánja a 
kiuX y állal adomány ozuit ni any keresztet.

- Gyáripar liékéHvámiegyében. Hegedűs
Sándor kereskedelmi miniszter leiratot intézett a virtue 
gyéhez, mely valószínűvé leszi, hogy U.Csal.ára terve 
z--’t szövőgyár tényleg létre fog jönni. E szerint a mi­
niszter értesítette a vállalkozó sziléziai ez éget, hugv 10 
éven át évi 30 ezer korona visszafizetés alá nem oali 
államsegélyt hajlandó adni, megengedi, hogy a gyár 
építéséhez szükséges anyagok, valamint a fölszereléséi' z 
és Lerendezéshez szükség»« gépek és pé»?ré.zi,k az ál- 
],.iiiv.,iui..kun »z önköltségi viteldijak mellett legyein k 
ezálliiliaiók és biztosítja neki a tő vény szerinti adómen­
tességet azon feltétel «lall, ha a ezég B. Csabán 
1.200,000 korona töke befektetés mellett legkésőbb
1901. április végéig a modern leknika vivinányainak 
megfeielő felszereléssel ellátott inachatiikai »zövögyAtat 
létesít, azt száz szövőszékkel tizembe helyezi és az 
ötödik év végéig összesen 500 ilyen szövőszéket állít 
fel. ha továbbá a szövőszékekhez magyarországi munká­
sokat alkalmaz s ha a gépeket, felszerelési és berende­

zési tárgyakat, melyek Magyarországon gyártatnak, itt 
fogja beszerelni. B. -Csaba város ingyen ad telket és 
építési anyagot 44000 korona értékben és 15 évi köz­
ségi adómentességet biztosit a gyárnak. A miniszter 
jóakarata támogatása reményt nyújt arra, Logy dr. 
F á b r y Sándor alispánnak a gyári és háziipar ntog- 
honositására irányuló tőre -vése teljes sikerre fog vezetni. 
Tervben van Békésen egy zöldség konzerv gyár létesí­
tése, Orosházán, Gyulán és Szuvason a viszonyoknak 
és a nép hajlamainak megfelelő munkájú gyári és házi 
ipar meghonosítása. Egyelőre előtérben áll a b. csabai 
szövőgyár ügye, előbb ennek létesítését akarják biztosí­
tani s csak azután veszik sorba a többi tervek meg 
valósítását.

Szókimondó újság 11« minden termelő a saját 
termését szállította volna , a k fiz véle itt dny nem méltat« 
lankodott volna annyit a rali fölött. A „Magyar Szó" 
indy a zabügyet megérlolleoz Ítéletre, a saját termését 
kínálja a közönségnek. A közönség már ítélt e termés 
fíilött. Soha magyar lap oiy li unar s oly egyenes utón 
nem jutott a közönség rokm^envébo mint a „Magyar 
Szó“, melyet általánosan magyar szó kimondó újságnak 
nevezitek. Es méltán. Az ig-zság pallosával áll őrt a 
magyar közólel kapui előtt, hogy a hipokrita álszcnies- 
kede- be no törhessen oda. Kiméiuiiou, de őszinte 
szóval rántja le a leplet * hangzatos jelszavakkal dol­
gozó alakokról, a kiktől félti a magyarság ügyét. Mert 
nem csak szavában magyar ez az újság, magyar minden 
izében, hitvallása a legszélsőbb sovinizmus, a magyar 
ság nemzeti karakterének érvényesti e-o az egész vona 
Ion. A „Magyar Szó" minden rov»ta olyan, hogy 
gazdagságban, frissesdgbeu és ötlelességben egy lap 
társa som versenyezhet vde. politikai hírrovata p-dig 
valósággal szrnzáeziós minden számban. A „Magyar 
Szó-1 osiénkint ti órakor jelenik meg s igy korán reg 
gel mar a vidék legtávolabbi részeiben is olvasható. 
Előfizetési ára egész évre 28 korona, fél évre 14 ko 
rima, negyed évre 7 korona, egy hónapra 2 korona 40 
fillér. A „Magyar Szó" kiadóhivatala Sarkantyúi utcza 
3 ez. alatt van.

C S ÍRNOK.

Frida.
Berlini lesi-y volt. Bájos, előkelőén egyszerű, 

tide szőke terc.ui <. Ennyi még nem lett volna elég 
ahhoz, hogy magához bilincseljen ; liánom volt szive, 
kedélye és a mi magyar hajadonainkét messze fe­
lülmúló olvasottsága — s az nz éber szelleme is meg­
volt, a tnelylycl az olvasottak felöl, de a világban 
látott einbe ok és dolgok felöl is képes volt Ítélni. 
Korán önállósághoz is szokott mindenben. Rokon­
sági viszonyok hozták Budapestre, itt aztán _ rá­
szorult — valami üzletben, konyérkeresetképen, 
gépiróskodoll. Az első találkozásunk erős érdeklődést 
keltett bennem, a másodikat már alig vártam, a kar- 
madik előtt pedig azon kaptam magamat, hogy 
valósággal szerelmes lettem belé. Uralkodni szerettem 
volna magamon, hiszen a középosztálybeli, vagyontalan 
ember n viszonyok rabja, de azért mégis boldog 
voltam, mikor egy havi ismeretségünk után nemcsak 
az ö boldogító viszonaz.firelméről gvőzödtom meg, 
hanem kezét is megkértem s Frida igent mondott.

ti milyen irtóitaló csapásnak éreztem, mikor 
a legártatlanabb hangon, a legtermészetesebb mo­
dorban, úgy egyszerűen fölemlítette, hogy neki már 
inulija van ! A kit én kedvessége, nemes gondolkozása 
bájos, üde megjelenése miatt augyaltisztáiiak hittem : 
bevallja és természetesnek találja 19 éves korában, 
hogy két év óla már „vőlegénye“ is volt, a ki a férji 
jogokkal teljes mértékben élt — hiizou a berlini 
világnézet igy hozza magával !

»**is»43a3!000aö3?á aa gräSSoaoaax'g*»:#
H I R D ÉT E S.

Van szerencséin a n é. küzönseg becses tudomására hozni, 
miszerint a piacztércn lévő

mészáros és hentes
üzletemet a mai naptól kezdve megnagyobbítottam s abban most 
már ört-g marhahús is naponként kuphaió.

Hús árak:
VmIjUz lültűs

Ú

Öreg marha hús
Paprikásnak 40 kr.
Leves és pecsenyének 44 „

Fiatal marha hús
L* vee ve papi ;kánnak 3G kr.
rcCienyénok 44 m

Gyenge borjú hús
Eleje 48 kr.
Hátulja 56 „
Sertés hús 1 klg. 48 kr.
Fris kolbász 1 „ 66 „
Hájj 1 , 52 „
Z-ir, literjo 48 „

Hús különlegességek
Virsli 1 pár, 5 kr. nagyobb 8 kr. 
tizafaládé 1 drb 5 kr.

Párizsi (parizer) 1 klg 80

CsásfAr töltés 
Nyelv sajt 8<
Máj sajt 7l
Bőr sajt tit
Nyári szalámi 7(
Dobreczeni kolbáea 7f.
Gattai kolbász 8(
Fóliái kolbász 64
Krinoliit kolbász 81

Sonkák
Füstölt sonka 1 klgr. 56—60 
Kassai fúzvo „ 1

Szalonnák
Fehcr szalonna 1 k’g. 48 
Füstölt szalonna „ 56
Paprikás szalonna „ 60

80 kr 
80 „

kr.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok Tisztelettel : FEHÉR 
JÓZSEF mészáros és hentes.»»xxxxooüooooooáooaoooooooooiotK«»;.
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A megmásíthatatlan múlt boldogtalanná tett, 
azt hiszem örökre. Az én „barbár" magyar világ- 
tél fogásommal mást nem tehettem, mint, hogy szakí­
tottam Fridávil.

Feleeztendeig nem lát' im. ö, hogy vágyódtam 
ulánna ! hogy sajgóit a szivein mindig, a mikor egy­
szerre felidézödölt I-Iki szemem előtt az ö bájos; nyá­
jas, vonzalmát sugár izó tekintető 1 . . .

11.-t végre élő alakja is megjelent. Ha a kül­
sőről következtetni lehet a lélokre : ö is boldogtalan 
lehet. Szikárabb lett és halvány : de méla tekintetűvel 
szebbnek láttam, mint valaha. Arra a villamos kocsira 
talált lelszáilni, a m -lyen ón ültem ; későn látott meg, 
de tekingetünk többé nem találkozott, mert nem is 
akartuk.

Hanem hamar feltűnt nekem, (talán másoknak 
is ?) hogy egy gonosz arczu öreges úri ember ki­
hívóan fz gzi Fridára sóvár szemét. A szegény leányt 
— hiszen u nem volt elvetemült, választottjához 
miauig szigorúan hü volt, >. 1 hozzátartozott tisztes- 
Bvgérzotéhez, — a szemtelen tekintet bántotta, utóbb 
már alig lelte helyét. Nekem forrt a vérem, elgondol* 
tam, hogy ilyen alávaló modern betyárok teszik tönkre 
a nagyvárosok erkölcseit ; s már azon gondolkoztam, 
hogy véget vessek a kettőnket kiuzó merényletnek, 
mikor Frida hirtelen fölkelt s a megállópontnál, éppen 
az utolsó pillanatban, leugro t a kocsiról. Bizonnyára 
tovább utazott volna a villamoson, ha ez a léha itt 
nem üldözi — gondoltam s örültem Frida menekvésén 
do csak egy pillanatig : mert az az úri ember nem 
akarta zsákmányát elveszíteni s utánit* sietett. Vesz­
tére ' A villamos már teljes sebességgel haladt, a 
leugró férfi hanyatt vágódott és csak velötrázó jajkiál 
tásí halottunk.

Ujjongó kárörömemért nem vádol lelkíismerotem. 
Frida nem esőit áldozatul ! Mi szerezhet nekem enuól 
nagyobb, igazabb örömet ! ? B.

Felelős szerkesztő : SZIKES ANTAL.

Szálloda megnyitás.
Van szerencsém a n é. közönség tudomá­

sára hozni, hogy az

Árpád szállodát
a mai kor igényei.tek teljesen megfeleiőleg beren­
dezve a mai nappal megnyitottam.

Minden törekvésem oda irányul hogy jó 
ételek, italok, valamint előzékeny kiszolgálás 
által a mélyen tisztelt közönség becses pártfo­
gását kiérdemeljem.

A szálloda vezetésével állandóan, az elő­
nyösen ismert, és szakképzett vendéglőst, 
Schönfeld Mihály urat bíztam meg.

A u. é. közönség pár!fogását Kérve, vagyok 
mély tisztelettel

Garai Frigyes,
az Árpád szálloda bérlője.

Schcnfeld Mihály,
üzletvezető.

tar. V*. K rul8.
- •Vyv» Ktdjrrád,

Nikola V. Dolini, 
tä'FSsß gyogytúr Mihály 
a$f,áa f'jvdelemhe».

Központi raktár 
Szei hin részére. 

Uerlla, C. 
g. >Acn Bologna.
7^.yí/yi Bruadic«,

Pharmacie Ch. 
Dtlnvre & Co. 

«.««.én Kudapretf
Torok J.

* ^ Dr. K'rger L. óe J.
t'alro.

L-> a Ml Cöle ». Bh.,
Norie* 

Drhrreee. 
Heh, Luxembarg.

% Schmidt
gyógyss.

(a melyet az egészségügyi hatóság megvlasgált;
a* egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak 
I. kor valódi, ha az oldalt látható zSIcl, a törvény- 
s. ■ kiv'd i.ejegvzeit napáca“-védőjogygy«-l van ellátva. 
Fi.lüh.i V.li ilallan szer minden mell-, tUdő-, máj-,
gyotaarbeiiigsíg ’itten ,itb. kölsöleg is ki­

tünően hat és sobet gyógyít.
Egy próbaüveg bennentesan 1 korona 40 fillér. 

Széjjolküllés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenöcse
(esodakonőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyúgyitóhatásn. Operá­
ciókat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcs- 
csel egv 14 éves, gvógvilli-itatlaimak tartott csout- 
sz .t, ly..!,ban pedig egy 22 éves rái.szerü bajt gt'ó- 
gj'itolt.ik meg. Antiszttptikus és gy'.gyitóhatású min­

denféle seb gyuladásáuál.
Pnllitértly Mmttlie I her. SO üli. Cnk előzetes fizetés esetés küldjük mtg. 
Óvakódjanak utánzatoktól és kerüljek az értékte­
len, úgynevezett házi huaőcsőket s más elf eleket
Cím: A. Thierry, gyógyszertár és gyár a Yédöangyalhoz,

Pragrada Prajerhof leié, a Béli vasút mentén.
------------ Prospektus ingyen és bérmentve. =====

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat 
használatra készen a házban tartani. Az összeg mü­
veit államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát 
n törvény üldözi. 67*74

Uslgese,
Pontomé. Köp«».#

h»m,
fabrikon íarms. 

Milánó,
A. BortolonL 

Malmö, Sevrlge,
Apót. Lojonot. 

.Nantes. 
Phttrmacio 

C. Eredet, 
Nápoly. Palermo. 

Paris, 
Pharmacie 

franyaise, 1 & 3, 
Place de la Kcpu- 

blique, Phar- 
macie Daprey, 11, 
Kue des francé 

Bourgeois. 
Prága.
Kóma,

Corso, Agenzia 
dől Policlinicoe

Bon hali, 
Pharmacie 
F. Uerrath.
Sarajewo.

Saeged. 
Temesiár. 

Trieeat. Telem 
Vienna. Zirteh.

Csak easel a tor» 
rénysz. bejegy­
zett rédőjegygy* 

Talódl.



HIRDETÉSEK.

<e

Alapittatott 1879 ik évben.' *

ládházy János temetkezési vállalata Szarvason
(Kórház utcza 1260 házszám alatt saját házában.)

elvállal mindenféle temetéseket
(Kórház utcza 1260 házszám alatt saját házában.) 
vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

Raktáron tart dús válasz­
tékban : érez és fakoporsó­
kat, továbbá mindenféle 
szemfedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat.

A gyászosét megtörténtével, 
a hozzátartozók bármi mó­
don tett értesítésre — vidékre 
•8 — a lehető legrövidebb 
idő alatt intézkedés történik.

akoporsok I frttol feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 8 frttöl fel ebb 
a m'^u- na£y°knak Két méter nagyságban 35 frttöl feljebb.

adhazy ,,Temetkezési Vállalata- a legcsekélyebb megrendelésnél is
gyors és pontos kiszolgálást biztosit.

Kiváló tisztelettel : Nádházy JáüOS.
Valamint érez koszorúk

Ház bérbe adás.
A beliczey úton a Fischl féle

ház
házbanBŐVebb8t Fti,öp Henríknél Grim féle

"<r'Üy

$33.1
t 'iís
OiP 
» 
(6 K'

(BSp
VS»

firm
SSßSRAV 

■r =5d-.'r„..*81

^ £»##£8 v.-ii * *; •:> v * -* «« % A « ❖ # £öö

I Az építkezők figyelmébe! f
A «
s . , . ,A t6ö!a és fedélcserép készletem az állandó égetés folytán túl- M
5 ia m!1,z,odolt <s helyszűke miatt az égett anyag árait mai naptól mélyen Ä
« leszállítottam. 1 «

Első osztályú legjobb minőségű fali légla 1000-re 10 frt má- *■ 
« sodosztályu 9 frt és elsőminőségű fedél cserép 8 Irt őö kr 1000-renként. ;«
g ,.A venni szándékozók jelentkezhetnek akár a piacztéri irodámba %
«akar pedig a város alatt a csabai-ut mentén levő téglagyáramba £

§ BUK ADOLF.I
6 tégla és cserépgyáros. $
p.■<- ft P'P.W.P.ft ft -I- ft ft'fr ft P ■> >'$'«««ff«««ff*ffff«$««a««« $ff ff ff ff ff «ff

Révész Sándor nöMérfidivat-ilrú és konfectió terme Budapest,VIl.GVimőri-út 6
MAISON DE LUXE.

Divaítcrmem párizsi miniákr 7 <g kal„p„kat s azok
fj berendezve sa tiiilevt-ikket !(iz ir0i..y , -KS deli modellek mintájára mérsékelt ^ 

eredeti modellek után készítem. c> (S) ár mellett eszközlöm.

- I , " ~Z * * W"Vv& X-------- X

gTOFiZfi'mPp"1”6!11!?’ Ernyő, (nap í-s eső), Fátyol. Fehérnemű. Férfi-kelen

nyeg áruk versen)mentes beszerzési telepe.

Mesteri szabással készít elegáns (e*“ 

öltözéket különleges szövetekből

Nagyságos Asszonyom!
iialeSi elvek.

és

és

Rendkívül nfgy súlyt hé'yLlrlml'hogV aTétó!«“tThagyk” e^r* hozni> ho8y a lav»3*' eredeti újdonságaim megérkeztek
naw meJlelt a1leKUjabb (heanlc ,,0TO""«) <« legjobb kivitelben ^WrS'SbtüT “ |8,6b"n is szi«°™a'‘ olcsd szabott
nagy mennyiségben eszközölt bevásárlásaim által az összes iml é y| " ‘ <v",a <lz l,,ei nagy áremelkedésnek idejekorán20 koronán felül, rendelményket ^“T t ^ forgalomba. J

Amidőn még az alantiakról szives lutltunás, l- . f j-m . .bö 8 ku ! ‘ '-OüettekeL
pontos kiszolgálásáról ezégem jó hirnevo kezeskedik * 'vgjCbceojeK, kerem megtisztelő rendelményeit, melyeknek lelkiismeretes

e Kitűnő tisztelettel :
Révész Sándor.

a:^^ö^^vtLa^!em.Vá8ár0,t W w fele6t visz,a veszek ki 

Levél belir e n d e I é s e k e t pontosan teljesítek.

TenS iféVf“1 ítf küldőm,8 kÍVáDt
Mérték n , a J l-í a Beérkezés napján pontosan intézek el.
kében minta darabot S rendelme"íeUt" leh“» k8r»v,debb idü alatt száilitok. a po„,„sgig érdé 

használatra szükségeltetik*>LrmentVe kulllok’ de szljk3<geanek találom a czikk megnevezését, t i. mily

Nyomaton Dantaky SándoTk»íy^mdaj4baí"s^^im ^

Általános megjegyzések 

vidéki rendelményekre 

vonatkozólag.

KlJ

mi


